

春节不打烊 美好在身边

就地过年
暖在身边

2021年春节前夕,响应国家关于春节期间倡导群众就地过年的号召,合肥市蜀山区稻香村街道朝阳社区党委充分发挥基层党组织和广大党员作用,用好党群服务阵地,积极为外来务工人员留肥过年做好服务保障工作;关爱留外地务工人员家属,免除他们的后顾之忧。

■朱彤 杨艳红 记者 沈娟娟

喜迎新年写春联 情暖社区笑开颜

1月29日,稻香村街道朝阳社区明远新村广场上,红纸翻飞,参加活动的书法志愿者身穿红马甲,戴口罩,现场挥毫泼墨。“东风化雨翠,政策归心春”“阖家欢乐财源进,内外平安好运来”……志愿者围绕新春祝福、社会新风等内容,与居民现场交流,完成了一幅副为居民量身定制的春联。

社区居民徐叔叔拿着春联开心地说:“这手写春联好,以前家里都是用手写春联的,这两年手写的不好买了。年三十贴在门上,今年女儿响应政策留在外地过年不回来了,我拍照给孩子看看,我们老两口过年也一样是热热闹闹的,不让孩子担心。”

就地过年不孤单 视频连线话团圆

孙兰英老人和叶绍秀老人都是朝阳社区的居民,为了响应国家疫情防控政策,她们的子女都选择就地过年。

为了弥补子女不能陪伴过年的遗憾,2月4日,朝阳社区党委为老人与外地务工子女视频连线,共话团圆。辖区内的志愿者还带上自己精心烹制的美

味佳肴,以“食”为媒,共同分享美好幸福生活,增进邻里情谊。

联通视频,远在外地的孙兰英老人女儿热泪盈眶,说道:“妈,今年不能回来陪您过年了,等节后,我就带着孩子一起回来给您!”简短的几句问候透露着对家人深切的思念。孙兰英老人虽然不舍,但仍坚定地表示会支持政策。

连线结束,志愿者们陆陆续续带上自家拿手好菜,各式各样的家常菜很快就摆满了餐桌,摆成了充满喜庆的“满汉全席”小年宴,驱散了老人的小小遗憾。

小年共品幸福饺 手工制作味道好

腊月二十三,传统小年,稻香村街道朝阳社区商户们欢声笑语,热闹非凡。原来是朝阳社区党委组织党员志愿者们为留肥过年的外来务工商户送去了热气腾腾的饺子。

“今年我们夫妻留在合肥不回老家过年了,但心里觉得城里没有老家热闹、有年味,我们平时忙,哪有时间好好准备过年。小年吃上了社区送的手工水饺,年味立刻就有了!这水饺,味道好,心意足!”经营小卖铺的何姐说道。

朝夕为民文明卷 异乡过年情不减

Knomix从家乡巴基斯坦来到中国科学技术大学学习,Muhammad则是从也门来到中国从事外贸出口工作。今年春节,他们都决定留在朝阳社区过个中国年。

临近春节,结合稻香村街道党建项目“朝夕为民·稻香七卷”之文明卷国风民俗,为使外籍人士感受中国传统节日氛围,弘扬中华优秀传统文化,朝阳社区党委组织志愿者上门为外籍人士送上中国结、福字、春联等新春礼物。

就地过年,温情不减,身边有爱,心中有光。这个春节,即使没有亲人陪伴,也一定很美好。

“第二故乡”的浓浓年味



2月7日,在合肥市蜀山区井岗镇兴民社区,志愿者和外来务工人员及家属一起包“爱心”饺子。连日来,合肥市蜀山区井岗镇开展迎新春送温暖系列活动,通过邀请就地过年的外来务工人员及家属一起包饺子、写春联等,增进外来务工人员的归属感、幸福感,让他们在第二故乡感受到浓浓的年味和家的味道。

■葛宜年 记者 沈娟娟

合肥消防发布 春节消防安全提示

星报讯(王玮 记者 马冰璐) 春节将至,各种商业节庆活动增多,市民用火、用气、用电频繁,火灾风险加大。昨日,合肥市消防救援支队发布春节重要提示,提醒广大市民欢度佳节的同时勿忘消防安全。

街道社区、小区物业管理单位要加强居民电动自行车的消防安全管理,严禁在住宅楼道、楼梯间、安全出口处停放或充电。落实好电动车充电过程中的防护措施,避免充电时间过长引发火灾。

消防通道是消防救援的生命通道,请勿占用、堵塞或封闭安全出口、疏散通道和消防车通道,严禁设置妨碍消防车通行和火灾扑救的障碍物。

居民家庭要注意安全用火用电用气,取暖电器远离可燃物,教育小孩不要玩火,及时清理阳台、走道、楼梯间、疏散通道的杂物,防火门保持常闭状态,出门不要忘记关闭电源和燃气开关。

居民防疫使用酒精时需清理周边可燃物,保证通风,尽量避免大面积喷洒;给电器表面和灶台消毒时,应关闭电源与火源,待电器和灶台冷却后再用酒精擦拭,以免酒精挥发导致爆燃。

遇到火灾时要迅速有序逃生,不贪恋财物、不乘坐电梯,要先观察火情,不盲目跳楼。若火势烟气较大无法逃生时,要用浸湿的衣物、棉被封堵门缝,防止火势和烟气蔓延,利用阳台外窗挥鲜物品呼救待援。发生火灾时请及时拨打119报警电话。

春节七天假期 合肥城泊可免费停车

星报讯(记者 于彩丽) 记者从合肥市城管局获悉,今年2月11日(大年三十)至2月17日(正月初六),合肥市区内由市城泊公司管理的路边停车泊位将全部免收停车费。

据合肥市城管局相关负责人介绍,春节假期免费停车,可以说是市城泊公司给广大市民的“传统年货”。与往年不同的是,今年在合肥过年成为许多在肥工作人员的首选,今年免费停车“传统年货”会让更多的合肥人享受实惠。

虽说可以免费停车,但是停放的时间、停放的位置、停放的方式都有要求!享受免费停车,有些事项还是要牢记!

免费停车时间为2021年2月11日(大年三十)至2021年2月17日(正月初六)免费泊位为市城泊公司管理的停车泊位,主要为机动车路上的路边停车泊位。市民在上述地点停放车辆,需按照施划停车线有序停放,不得斜列、垂直于路边停放或多排停放,不得占用盲道、消防通道、消防栓、公交车站停放,不得在道路交叉口范围内停放。

间、停放的位置、停放的方式都有要求!享受免费停车,有些事项还是要牢记!

